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سپاهان امشب در قطر به مصاف الدحیل می‌رود. این بازی برای هر دو تیم 

اهمیت فراوانی دارد و ارزشی به‌اندازه یک فینال دارد. برنده این مسابقه نه‌تنها 

به مرحله گروهی لیگ نخبگان آسیا راه پیدا می‌کند؛ بلکه جایزه‌ای ۸۰۰ 

هزاردلاری دریافت می‌کند که ارزشمند است. فصل گذشته نیز سپاهان در 

چنین شرایطی از صعود به لیگ نخبگان باز ماند و مجبور شد شانس خود 

را در لیگ قهرمانان ۲ آسیا امتحان کند که در آنجا نیز توفیقی برایش حاصل 

نشد. ازاین‌رو زردپوشان اصفهانی که می‌خواهند در مسابقات لیگ نخبگان 

حاضر شده و توانایی‌های خود را به رخ بکشند در تلاشند تا در بازی امروز با 

شکست حریفی قدرتمند، فشار‌ها را از روی تیم خود برداشته و نماینده ایران 

در این مسابقات معتبر باشند. الدحیل برای سپاهانی‌ها حریف ناشناخته‌ای 

نیست و آن‌ها پیش‌تر با این تیم بازی کردند؛ ازاین‌رو طبق اخبار رسیده از 

قطر با روحیه‌ای دوچندان به مصاف حریف رفته و تلاش می‌کنند اولین 

صعودشان به لیگ نخبگان را جشن بگیرند. 

 شانس به محرم رو کرد
محرم نویدکیا پیش از این‌ها هم شانس بازی مقابل الدحیل را داشت. او 

 با سپاهان در آسیا حضور پیدا کرده؛ اما عملکردش تا حدودی پرانتقاد 
ً
قبلا

بود. حالا دوباره شانس به محرم نویدکیا رو کرده و او می‌تواند این بار با 

پیروزی مقابل الدحیل و صعود به مسابقات لیگ نخبگان جایگاه خود را 

به‌عنوان سرمربی در تیم سپاهان تثبیت کند. هرچند محرم برای این بازی 

تدارک خوبی دیده؛ اما همین حالا بازیکنان زیادی را در اختیار ندارد و این 

می‌تواند کار را برای او سخت کند. به جز ریکاردو آلوز که پرونده اختلافش 

با تراکتوری‌ها هنوز بسته نشده سپاهانی‌ها بازیکنان دیگری را نیز در این 

مسابقه در اختیار نخواهند داشت. به‌این‌ترتیب که محمدرضا اخباری و 

مهدی لیموچی به همراه محمد عسگری و علی‌اصغر اعرابی نمی‌توانند این 

تیم را در این مسابقه حساس یاری کرده و به نویدکیا کمک کنند. مهم‌تر از 

همه این‌ها اما نداشتن یک مهاجم شش‌دانگ در غیاب بازیکنی همچون 

لیموچی و جدایی محبی است. عسگری هم که مصدوم است و نمی‌توان 

روی توانایی این بازیکن جوان حساب کرد. هرچند تلاش‌ها و مذاکرات برای 

جذب یک مهاجم خارجی همچنان از سوی مدیریت باشگاه ادامه دارد؛ اما 

مهم این است که با جدایی محبی دست محرم در این منطقه خالی است آن 

هم در شرایطی که باید با حریفی تا دندان مسلح به میدان برود. شاید محرم 

تصمیم بگیرد همچون مربیان قبلی در بزنگاه‌های این‌چنینی از کاوه رضایی 

استفاده کند و اگر این ترفند هم جواب ندهد چه‌بسا مجبور شود از دیگر 

پست‌ها برای تأمین نیاز خط حمله تیمش بهره ببرد. آنچه مشخص است 

دست محرم در این بازی تا حدودی بسته است و کار سخت به نظر می‌رسد. 

 حیاط‌خلوت تهاجمی سپاهان
وقتی نویدکیا سرمربی سپاهان شد تا حدودی زمان برای این تیم از دست‌ رفته 

بود؛ ازاین‌رو آن‌ها مجبور بودند به آنچه پیش‌ازاین با کارترون برای سپاهان 

ساخته بودند احترام بگذارند. در نتیجه پس از جدایی این مربی تغییرات 

خاصی صورت نگرفت. بااین‌حال در آستانه بازی با الدحیل نگاهی به شرایط 

تیم سپاهان در مارکت تابستانی انداختیم. آنچه مسلم است سپاهانی‌ها 

در دفاع ضعیفند شاید در این بازی خاص ضعف خط دفاعی و نداشتن 

بازیکنان مؤثر در این پست صدمه خاصی به تیم وارد نکند؛ اما در ادامه در 

صورت صعود به لیگ نخبگان و حتی در صورت حضور در لیگ قهرمانان 

۲ با مشکلات عدیده روبه‌رو می‌شوند. محرم شاید بتواند در این یک بازی 

باتکیه‌بر تجربه دانشگر و یا نیروی جوانی حزباوی کار را در بیاورد؛ اما برای 

 
ً
حضور در لیگ و قدرت‌نمایی مجدد نیاز به تقویت خط دفاعی خصوصا

در دفاع میانی و راست دارد. محرم می‌تواند باتکیه‌بر توانایی‌های خط میانی 

تیمش حداقل استفاده را از بازیکنان این پست در این بازی خاص ببرد؛ اما 

فقط در این بازی و نه در ادامه مسابقات. ضمن اینکه همان‌طور که پیش‌تر 

اشاره کردیم خط حمله تیم سپاهان نیز نیازمند تقویت جدی است. رایزنی‌ها 

دراین‌خصوص انجام شده و شاید به‌زودی اخبار مختلفی در خصوص جذب 

بازیکنان سرشناس خارجی بشنویم. 

 2 چالش بزرگ
لیگ هنوز شروع‌نشده عملکرد سپاهان در نقل‌وانتقالات به‌گونه‌ای 

است که آن‌ها با دو چالش بزرگ روبه‌رو هستند. اولی در 

خط دروازه و دومی در کمربند میانی! جذب ناگهانی 

حسینی تمام معادلات خط دروازه تیم سپاهان را به هم ریخت، به‌طوری‌که 

حالا هم صحبت از جدایی نیما میرزازاد مطرح است و هم شایعاتی در 

خصوص اخباری به میان آمده است. ترافیک قفس توری باعث شده تا نیما 

میرزازاد پس از چند سال نیمکت‌نشینی در سپاهان به فکر جدایی بیفتد. 

او که هر بار به میدان رفت عملکرد قابل‌قبولی از خود به جا گذاشت و این 

شانس را برای خودش قائل است تا در تیمی دیگر عملکرد خوبی داشته و 

ثابت بازی کند تا شاید به یک دروازه‌بان ثابت لیگ برتر تبدیل شود. 

او پیشنهادهایی از دیگر تیم‌ها داشته که جدی‌ترین آن پیشنهاد باشگاه پیکان 

برای یک فصل همکاری میرزازاده است. جدایی او اما به وضعیت اخباری 

 سپاهانی‌ها اجازه نمی‌دهند دروازه‌بانی که تازه به 
ً
گره خورده است. ظاهرا

خدمت گرفته‌اند این تیم را ترک کند. اخباری هم به هر قیمتی حاضر نیست 

سپاهان را ترک کند. اخباری برای جدایی کل مبلغ قرارداد یک فصل آینده 

را خواسته است؛ اما سپاهانی‌ها مخالفت کردند و تنها حاضرند در ازای 

پرداخت ۳۰ درصد از مبلغ کل قرارداد او رضایت‌نامه‌اش را صادر کنند. این 

پیشنهاد باشگاه سپاهان موردتوجه اخباری 

قرار نگرفته و او مدعی است اگر قرار 

نیست کل پول یک فصل اخیرش 

را بگیرد طبق قرارداد دو فصل در 

سپاهان حتی روی نیمکت به کارش 

ادامه می‌دهد. 

در سوی دیگر میرزازاد از 

سپاهانی‌ها خواسته تا قراردادش را فسخ و به او اجازه جدایی دهند در عوض 

این بازیکن پس از پایان فصل پیش رو دوباره به سپاهان برمی‌گردد. مسئولان 

این باشگاه اما تنها در صورتی حاضرند به میرزازاد رضایت‌نامه بدهند که 

او قراردادش را سه سال دیگر با این باشگاه تمدید کرده و به‌صورت بازیکن 

قرضی راهی تیم دیگری شود. البته محرم توجهی به این مسائل درون باشگاهی 

ندارد و خیالش راحت است که سیدحسین حسینی را به‌عنوان دروازه‌بان ثابت 

بدون هیچ مصدومیتی در اختیار دارد. 

چالش بعدی سپاهان در خصوص جذب آلوز و ترافیک شدید در خط میانی 

این باشگاه است به‌طوری‌که صحبت از جدایی احتمالی عارف حاجی‌عیدی 

مطرح شده و خیلی‌ها خبر از پیوستن این بازیکن به استقلال می‌دهند. 

برای اغلب علاقه‌مندان به فوتبال عجیب بود که آن‌ها پس از جذب احسان 

حاج‌صفی به سراغ آلوز هم رفتند؛ چرا که این تیم در خط میانی به‌اندازه کافی 

بازیکن داشت. حالا سپاهانی‌ها در کمربند میانی تیمشان به جز حاج‌صفی، 

حاجی‌عیدی و آلوز، امید نورافکن، آرش رضاوند، محمد کریمی و محمدرضا 

بردبار را نیز در اختیار دارد. این تجمع از بهترین بازیکنان خط میانی شاید 

برای نویدکیا دلچسب و پسندیده باشد؛ اما انتخاب بازیکن ترکیب اصلی 

را سخت می‌کند. ازاین‌رو جدایی حاجی‌عیدی محتمل به نظر می‌رسد. 

 نویدکیا پس از پایان بازی با الدحیل با هر نتیجه‌ای در 
ً
موضوعی که قطعا

مورد آن تصمیم می‌گیرد. 

 حریف سخت
 از سیلوا رونمایی کرده است. هافبک برزیلی سابق آینتراخت 

ً
الدحیل اخیرا

فرانکفورت که با این تیم به قهرمانی لیگ اروپا رسید. شاید برایتان جالب 

باشد بدانید که او پنج سال در لیگ آلمان بازی کرد، همواره یکی از بهترین 

 
ً
بازیکنان بود. اگر به دیگر خرید‌های الدحیل هم نگاهی بیندازید کاملا

مشخص است که آن‌ها عزم خود را برای صعود به لیگ نخبگان جزم کردند؛ 

چرا که چندی پیش موفق به جذب مارکو وراتی شدند. کمتر کسی است 

که این هافبک ایتالیایی پیشین پاری‌سن‌ژرمن را نشناساند. این در حالی 

است که آن‌ها سه خرید مهم دیگر از جمله کریستوف پیونتک مهاجم سابق 

آث‌میلان، یوسف سابالی مدافع راست اهل سنگال و جین چارلز کاستیتو 

مدافع کناری سابق نانت فرانسه را به خدمت گرفتند. این خرید‌ها در کنار 

بازیکنانی همچون معز علی و لوئیز آلبرتو می‌تواند تیمی وحشتناک از الدحیل 

بسازد که برای سپاهان بسیار خطرناک محسوب می‌شود. در روز‌هایی که 

سپاهان در ترکیه اردوی تدارکاتی را سپری می‌کرد آن‌ها کمپی در هلند را برای 

آماده‌سازی انتخاب کرده بودند. این‌طور به نظر می‌رسد که سپاهان کاری 

بسیار سخت در پیش دارد بااین‌حال اخبار رسیده از اردوی نماینده کشورمان 

در قطر حاکی از انگیزه و روحیه بسیار آنهاست. طبق پیگیری‌های خبرنگار 

»فرهیختگان« از قطر بازیکنان در شرایط بسیار خوبی قرار دارند و نویدکیا 

ترکیب خود را شناخته است. ازاین‌رو می‌توان به همان اندازه که الدحیل برای 

پیروزی در این بازی شانس موفقیت دارد برای سپاهان و انگیزه‌های بازیکنان 

این تیم نیز شانسی مشابه قائل شد. سپاهان اگر بتواند از این مرحله صعود 

کرده و به رقابت‌های لیگ نخبگان راه پیدا کند کاری بزرگ انجام داده؛ چرا 

که شکست الدحیل باتوجه‌به تدارکی که دیده به‌هیچ‌وجه کار آسانی نیست. 

کار سخت نویدکیا مقابل الدحیل با تیم ناقص

چالش‌های سپاهان از دروازه تا خط حمله
نیلوفر مژدهی

خبرنگار

نخستین دیدار فصل 1405-1404 زردپوشان اصفهانی بیشتر از یک مسابقه 

عادی اهمیت دارد و بازنده نبرد سپاهان و الدحیل به لیگ قهرمانان 2 فرستاده 

می‌شود و باید قید حضور در تورنمنت پرزرق‌وبرق لیگ نخبگان آسیا را بزند. 

شاگردان محرم نخستین تیم ایرانی نیستند که باید برای حضور در بالاترین 

سطح دیدار‌های باشگاهی قاره کهن از سد رقیبی قطری بگذرند و از زمان تغییر 

شکل و شمایل مهم‌ترین رویداد باشگاهی آسیا در سال 2002، نمایندگان 

ایران و قطر 7 مرتبه در مرحله پلی‌آف با یکدیگر پنجه‌درپنجه شده‌اند که با 

 کفه ترازو به سمت نمایندگان کشورمان سنگینی می‌کند. 
ً
5 کامیابی کاملا

سپاهان به‌عنوان باتجربه‌ترین تیم ایرانی در سطح نخست مسابقات باشگاهی 

آسیا تا پیش از نبرد با تیم تحت هدایت جمال بلماضی 14 بار در مراحل 

مختلف با تیم‌هایی شاغل در لیگ ستارگان قطر دیدار کرده و آمارش به دلیل 

کسب 6 برد و 8 شکست منفی تلقی می‌شود و هیچ‌وقت موفق نشده از سد 

 در ورزشگاه خلیفه دوحه به دنبال طلسم شکنی و تداوم 
ً
الدحیل بگذرد و قطعا

بخشیدن به رکورد مثبت ایرانی‌ها برابر قطری‌ها در مسابقات پلی‌آف است؛ 

اما نباید فراموش کرد شوالیه‌های سرخ همواره رقیب زهرداری برای باشگاه 

میهنمان بوده‌اند و آمار 10 برد، 2 تساوی و 2 شکست این ادعا را ثابت می‌کند. 

 ششمین موفقیت ایرانی‌ها؟ 
نخستین پلی‌آف میان نمایندگان ایران و قطر در سال 2015 بین نفت تهران و 

الجیش قطر برگزار شد که گل ارسلان مطهری زمینه صدور جواز حضور در 

مرحله گروهی را برای تیم تحت هدایت علیرضا منصوریان فراهم ساخت 

و به زانو در آوردن شاگردان صبری لاموشی نخستین سکانس درخشش تیم 

تهرانی در سیزدهمین دوره لیگ قهرمانان آسیا بود و نفتی‌ها تا جمع 8 تیم 

برتر نیز پیش رفتند. 

 دومین موفقیت نمایندگان ایران برابر قطری‌ها در سرمای استخوان‌سوز 

بهمن‌ماه ورزشگاه آزادی )لیگ قهرمانان آسیا 2017( رقم خورد. در نوزدهمین 

روز یازدهمین ماه سال 1395 نزدیک به 75 هزار تماشاگر از نزدیک به نظاره 

نبرد استقلال و السد قطر نشسته بودند که اتفاق مطلوب حضار در 120 دقیقه 

رخ نداد و هم‌تیمی‌های ژاوی با خراب کردن 2 ضربه پنالتی با ناراحتی تهران 

را ترک کردند. همچنین استقلال برای حضور در مرحله گروهی دوره 2020 

مسابقات ناچار شد بعد از عبور از سد الکویت، در مرحله سوم پلی‌آف با 

پیروزی 5 بر صفر، الریان را در زمین خودی ناکام بگذارد. 

لازم به یادآوری است حضور در جمع 32 تیم برگزیده دوره 2019 برای 

ذوب‌آهنی‌ها با کامبک جذاب برابر الغرافه و تبدیل کردن شکست 2 بر صفر 

به پیروزی 3 بر 2 میسر شد. همچنین صعود تیم‌های شهرخودرو و السیلیه 

قطر به مرحله گروهی مسابقات 2020 به جدال با یکدیگر گره خورده بود 

و سنگربان تیم مشهدی یعنی مهدی رحمتی با تکیه به مهارت بالایش در 

ایستادگی برابر ضربات پنالتی توانست کریم انصاری‌فرد مهاجم باشگاه 

قطری را ناکام بگذارد تا در اردوی تیم تحت هدایت مجتبی سرآسیایی 

جشن صعود برپا شود. 

نمایندگان ایران 2 مرتبه نیز طعم ناکامی برابر رقبای قطری در مرحله پلی‌آف 

را چشیده‌اند. الجیش قطر یک سال بعد از شکست خود برابر نفت تهران 

موفق شد انتقامش را از شاگردان منصوریان بگیرد. در مرحله پلی‌آف لیگ 

قهرمانان سال 2019 فوتبال ایران به جز ذوب‌آهن نماینده دیگری به نام 

سایپا نیز داشت که نارنجی‌پوشان نتوانستند برد خود مقابل پنجاب هند را 

برابر الریان نیز تکرار کنند و پرونده شاگردان علی دایی با شکست سه بر یک 

برابر نماینده قطر بسته شد. 

نکته جالب در مورد تقابل ایرانی‌ها با قطری‌ها در پلی‌آف این است که علیرضا 

 3 مرتبه با لباس مربیگری تیم‌های نفت، استقلال و 
ً
منصوریان مجموعا

ذوب‌آهن موفق شده از سد قطری‌ها بگذرد و یک مرتبه از الجیش شکست 

خورده است. همچنین ارسلان مطهری با به‌ثمررساندن 2 گل با لباس استقلال 

به الریان و فروریختن دروازه الجیش و الغرافه با پیراهن نفت و ذوب‌آهن آمار 

جذابی از خود به جا گذاشته است. تا پیش از دمیده شدن سوت بازی سپاهان 

و الدحیل توسط عبدالله جمالی، سپاهان تقابل با نمایندگان قطر را در پلی‌آف 

تجربه نکرده و الدحیل همین شرایط را در نبرد با باشگاه‌های ایرانی دارد. 

 هفتمین موفقیت یا نهمین ناکامی؟ 
سپاهان سابقه 16 دوره حضور در سطح نخست مسابقات باشگاهی آسیا 

را دارد و در این سالیان 14 مرتبه با قطری‌ها رقابت کرده و نکته جالب در 

مورد تاریخچه آسیایی زردپوشان عدم رقابت با قطری‌ها در 6 دوره نخست 

حضورشان است. سپاهان تا پیش از سه‌شنبه شب آمارش برابر تیم‌های شاغل 

در لیگ ستارگان 6 برد و 8 شکست بوده و بیشترین نبردش در میان تیم‌های 

قطری را برابر السد با 6 نبرد برگزار کرده است. زردپوشان توانسته‌اند 3 بار 

السد را شکست دهند و آمار برد‌هایشان برابر الغرافه و لخویا به ترتیب اعداد 

2 و یک را نشان می‌دهد. 

همچنین السد 3 بار با پیروزی نبرد روبه‌روی سپاهان را به پایان رسانده و 

هر کدام از تیم‌های الغرافه و الدحیل دو دفعه نماینده زردپوشان کشورمان 

را شکست داده‌اند و لخویا در دیدار رفت لیگ قهرمانان آسیا 2012 برابر 

شاگردان کرانچار به 3 امتیاز رسیده است. 7 دیدار سپاهانی‌ها با حریفان 

قطری در خاک رقیب برگزار شده که حاصلش 2 برد و 5 شکست تیم ایرانی 

 نکات آماری اشاره‌شده کار بسیار سخت شاگردان نویدکیا در 
ً
بوده و قطعا

دیدار پیش رو را یادآوری می‌کند. 

 عملکرد ضعیف ایرانی‌ها برابر الدحیل
باشگاه الدحیل بعد از یک فصل دوری از سطح نخست مسابقات باشگاهی 

آسیا بدون شک فرصت قرارگرفتن در بزرگ‌ترین ویترین فوتبال قاره کهن را 

به‌راحتی نمی‌سوزاند. شوالیه‌های سرخ در سال 2017 از تلفیق لخویا و 

الجیش ‌زاده شدند و از آن روز دستاوردشان برابر ایرانی‌ها حضور در 14 

مسابقه، 10 برد، 2 تساوی و 2 شکست بوده است که اگر آمار فعالیتشان با 

نام لخویا را نیز به این آمار اضافه کنیم باید به آمار 26 دیدار، 14 پیروزی، 

6 تساوی و 6 باخت اشاره کنیم. 

دو باخت الدحیل برابر ایرانی‌ها مقابل پرسپولیس تحت هدایت برانکو 

ایوانکوویچ و یحیی گل‌محمدی در سال‌های 2018 و 2024 لیگ قهرمانان 

آسیا بوده و این تیم شهر دوحه در میان تیم‌های ایرانی بیشترین نبردش را 

مقابل پرسپولیس انجام داده و فوتبال‌دوستان این تقابل را 6 مرتبه از تلویزیون 

دیده‌اند. البته الدحیل 4 مرتبه نیز از سد قرمز‌های تهران گذشته و هر کدام از 

باشگاه‌های ذوب‌آهن، استقلال و سپاهان دو دفعه از آن‌ها شکست خورده‌اند. 

مرور تاریخچه الدحیل حاکی از 6 میزبانی الدحیل از باشگاه‌های ایرانی 

است که نمایندگان کشورمان در مسابقات اشار‌ شده یک برد و 5 شکست 

به دست آورده‌اند. 

 شاید خطرناک‌ترین مهره الدحیل! 
الدحیل در ابتدای فصل جاری بعد از نایب‌قهرمانی در لیگ ستارگان دوباره 

به سراغ سرمربی سابق خود رفت که خیلی در پیشرفت و اعتلا آن‌ها نقش 

داشته است. جمال بلماضی در حدفاصل سال 2010 تا 2012 و 2015 تا 

2018 روی نیمکت این باشگاه نشسته و الدحیل تحت هدایتش در لیگ 

قهرمانان آسیا 2018 با کسب 18 امتیاز در مرحله گروهی و پیروزی فوق‌العاده 

جذاب 8 بر 3 برابر العین در مرحله یک‌هشتم نهایی شهره فوتبال‌دوستان 

بود و او بعد از شکست‌ناپذیری در 35 مسابقه جایش را به نبیل معلول داد تا 

پرسپولیس کار راحت‌تری برای حذف رقیب قطری‌اش در مرحله یک‌چهارم 

نهایی داشته باشد. 

بلماضی که فصل گذشته نامش به‌عنوان گزینه سپاهان در رسانه‌ها مطرح 

شد سابقه 10 مرتبه رقابت با تیم‌های ایرانی را دارد که استراتژی این هدایتگر 

الجزایری تأثیر شگرفی در 4 برد، 3 تساوی و 3 شکست شاگردانش داشته 

است. بلماضی در قامت سرمربی تیم ملی فوتبال قطر نیز در جام ملت‌های 

آسیا 2015 برابر تیم ملی ایران ایستاد و گل سردار آزمون زمینه شکست او 

را فراهم ساخت. بلماضی بعد از قهرمانی کردن الجزایر در جام ملت‌های 

آفریقا 2019 و ناکامی در صعود به جام‌جهانی 2022 با جنگجویان صحرا 

دوباره به فوتبال قطر بازگشته و باتوجه‌به خرید‌های اخیر و انتخاب بلماضی 

می‌توان آینده روشنی را برای الدحیل متصور شد. 

آمار ایرانی‌ها در مرحله پلی‌آف مثبت است؛ اما سپاهان رکورد خوبی برابر قطری‌ها ندارد 

طلسم الدحیل شکسته می‌شود؟
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


